

आजाद सिपाही



Wild Waadi Water Park

WATER PARK, TRAMPOLINE PARK, BIRD PARK, AMUSEMENT PARK & ZIP LINE
INR 300 (MON - FRI)
INR 400 (SAT - SUN & HOLIDAYS)

Call Us 9304816880

प्रधानमंत्री ने दुमका की चुनावी सभा से संधाल के रण में भरी हुंकार भ्रष्टाचार बन गयी है झारखंड की पहचान, इसे मिटायेंगे: मोदी

- नक्सलवाद और घुसपैठियों की आग में जल रहे आदिवासी
- देश भर में लव जिहाद की शुरुआत भी झारखंड से ही हुई

आजाद सिपाही संवाददाता

दुमका। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि कभी पहाड़ों और झरनों के लिए चर्चित झारखंड की पहचान आज भ्रष्टाचार बन गयी है। चार जून के बाद केंद्र में बननेवाली एनडीए सरकार भ्रष्टाचारियों के खिलाफ कार्रवाई तेज करेगी और झारखंड के माथे से यह कलंक मिटायेगी। वह मंगलवार को दुमका हवाई अड्डा मैदान में एक जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि झारखंड में नक्सलवाद और घुसपैठियों को सबसे ज्यादा बढ़ावा कांग्रेस और जेएमएम के लोग दे रहे हैं, जबकि इस आग में सबसे ज्यादा आदिवासी ही जल रहे हैं। आदिवासी बेटियों को शिकार बनाया जा रहा है और राज्य की सरकार उनको संरक्षण दे



नों के पहाड़ के नाम से चर्चा में झारखंड

पीएम मोदी ने लोगों से कहा कि जिस झारखंड को पहाड़ों के नाम से जाना जाता था, वही झारखंड आज नोटों के पहाड़ के नाम से चर्चा में है। कांग्रेस सांसद से लेकर विधायक तक के ठिकानों से नोटों के पहाड़ मिल रहे हैं। सांसद के ठिकाने से 350 करोड़ से ज्यादा नगद की बरामदगी होती है, जबकि विधायक के कक्षी के ठिकानों से 37 करोड़ से ज्यादा की रिकवरी होती है। झारखंड को 'लूटखंड' बना दिया गया है और राज्य सरकार तमाशा देख रही है।

रही है। पीएम ने कहा कि विपक्ष हैं, लेकिन वे यह नहीं जानते कि के लोग मोदी को हटाना चाह रहे जनता मोदी के साथ है।

जमीन, खनिज से लेकर टैंडर तक में घोटाला

पीएम मोदी ने कहा कि झारखंड में खनिज से लेकर टैंडर तक में घोटाले किये जा रहे हैं। टैंडर में घोटाला करने वालों ने नोटों के पहाड़ तक खड़े कर दिये हैं। पीएम ने इंडी जांच का हवाला

देते हुए कहा कि हेमंत सोरेन ने मां-बाप का नाम तक बदल दिया। सरकार में शामिल लोग आदिवासियों से लेकर सेना तक की जमीन हड़पने को तैयार बैठे हैं। क्या ऐसे लोगों

पर कार्रवाई नहीं की जाये। लोकसभा चुनाव में जीत के प्रति आश्वस्त पीएम मोदी ने कहा कि चार जून के बाद भ्रष्टाचारियों के खिलाफ कार्रवाई और तेज की जायेगी।

थाली का राशन तक लूट लिया कांग्रेस-जेएमएम ने

पीएम मोदी ने झारखंड सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि यहां के नेताओं के पास जो भी पैसा मिल रहा है, वे शराब घोटाले, जमीन घोटाले और खनिज घोटाले के हैं। जेएमएम वालों ने आपकी थाली का राशन लूटा है। इन्होंने शर्म आनी चाहिए कि इन्होंने आपकी 'हर घर जल योजना' में भी घोटाला किया है, लेकिन आप चिंता मत करिये। मोदी गरीब के अन्न-पानी को किसी को छूने नहीं देगा। पीएम मोदी ने कहा कि हमने आदिवासी कल्याण के लिए बजट को चार गुणा से भी ज्यादा बढ़ाया है। यहां के खनिज का पैसा आपके बच्चों पर खर्च हो, इसको लेकर हमने कानून बनाया है। भगवान बिरसा मुंडा की जयंती पर हमारी सरकार गौरव दिवस मनाती है, वहीं कांग्रेस इन योजनाओं का विरोध करती है। उन्होंने कहा कि जब तक कांग्रेस की सरकार रही, यहां नक्सलवाद, घुसपैठ और तृष्णकण का बढ़ावा मिला है।

30-01 को ध्यान में लीन रहेंगे पीएम

लोकसभा चुनाव 2024 के आखिरी चरण के लिए चुनाव प्रचार थमने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 30 मई से एक जून तक कन्याकुमारी के दौरे पर जाने वाले हैं, जहां के प्रसिद्ध रॉक मेमोरियल के ध्यान मंडपम में ध्यान करेंगे। इसी स्थान पर स्वामी विवेकानंद ने भी ध्यान किया था। बता दें कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 2019 में लोकसभा चुनाव समाप्त होने के बाद ध्यानमग्न हुए थे। उस समय पीएम मोदी ने आखिरी चरण के मतदान के समय केदारनाथ का दौरा किया था। वहां उन्होंने रुद्र गुफा में ध्यान किया था। पीएम मोदी के उस दौरे की चर्चा हमेशा की जाती है। आज भी ध्यान में लीन पीएम मोदी की तस्वीरें सोशल मीडिया में शेयर की जाती हैं।

आदिवासियों का आरक्षण मुसलमानों को नहीं

पीएम मोदी ने आरक्षण पर वार करते हुए कहा कि आदिवासियों-गरीबों का आरक्षण मुसलमानों को नहीं दिया जा सकता। बता दें कि मोदी ने पहले भी दावा किया है कि उनके जिंदा रहते कोई भी संविधान को हाथ नहीं लगा सकता। विकास पर वादे करते हुए मोदी ने कहा कि अगले पांच साल में देश में विकास की रफ्तार दिखने लगेगी। उन्होंने कहा कि और तीन करोड़ गरीबों को पक्के मकान मिलेंगे। साथ ही सोलर पैनल से बिजली मुफ्त कर दी जायेगी।

रांची में आर्मी जवान की पत्नी से बच्चों के सामने सामूहिक दुष्कर्म

आदिवासी परिवार मूल रूप से खुटी जिले का रहने वाला है

नामकुम के लालखटंगा पोखर टोली में अर्धनिर्मित मकान में बच्चों के साथ थी महिला

ग्रामीणी एसपी, डीएसपी जांच करने पहुंचे घटना स्थल



जाता है 15 दिनों से महिला अर्धनिर्मित घर बनाने के लिए पोखर टोली में रह रही थी। उसके साथ एक 7 साल का एवं एक चार माह का बेटा था। पीड़िता के अनुसार रात बारह से एक बजे के बीच चार युवक उनके घर में प्रवेश किये एवं बारी बारी से दुष्कर्म किया। महिला के बयान पर मामला दर्ज कर आगे की कार्रवाई में पुलिस जुटी है। वहीं लालखटंगा में रहने वाले एक युवक ने बताया कि मंगलवार की सुबह पांच बजे महिला की बहन का फोन आया। उसने कहा दीदी का फोन नहीं लगा रहा है जाकर देखो। जब युवक घर पहुंचा तो महिला ने उसे बताया कि रात में लाइट कटी हुई थी। रात में पानी लेने घर से बाहर निकली थी इसी दौरान उसके घर में एक युवक प्रवेश कर गया। युवक ने कहा चुप रहो नहीं तो बच्चा को मार डालेंगे। उसके बाद तीन अन्य युवकों को भी घर में बुलाया एवं बारी-बारी से दुष्कर्म किया। युवकों ने महिला के कपड़े फाड़ दिये एवं मोबाइल तोड़ डाला। इधर ग्रामीणी एसपी ने बताया कि महिला का मेडिकल कराया गया है। पुलिस विभिन्न विदुओं पर जांच कर रही है जल्द स्पष्ट हो जायेगा एवं आरोपियों की गिरफ्तारी होगी। वहीं महिला के साथ दुष्कर्म की घटना के बाद आपस में सनसनी फैल गयी है।

आज फिर से तानशाही सरकार के खिलाफ हूल-उलगुलान की जरूरत: कल्पना सोरेन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झामुमो नेता कल्पना मुर्मू सोरेन ने राजमहल लोकसभा क्षेत्र में



अपने वोट से हेमंत की रिहाई का रास्ता खोलें

कल्पना ने कहा कि भाजपा नहीं चाहती थी कि झारखंड और झारखंडवासी आगे बढ़ें। इसलिए चुनाव से ठीक पहले उसने हेमंत को जेल में डाल दिया है। इस तानाशाही सरकार को मिलकर सबक सिखाना है। हेमंत की जेल की चाबी आप

सभी के पास है। आपसे आग्रह है एक जून को चार नंबर पर तीर-धनुष का बटन दबाकर आपके चहेते बेटे और भाई हेमंत को जेल से मुक्त कराने और अपने हक-अधिकार के लिए विजय हांसदा को भारी मतों से जिताने का काम करें।

मंगलवार को दो चुनावी सभाओं को संबोधित करते हुए इंडिया गठबंधन के झामुमो प्रत्याशी विजय हांसदा के लिए वोट मांगा। उन्होंने साहेबगंज के उधवा इंगलिश मैदान और पतना में कहा कि झारखंड के मान-सम्मान और स्वाभिमान, तीर धनुष, दिशोम

गुरुजी और हेमंत के प्रति पुरे संताल परगना में अटूट प्रेम, विश्वास और अपनत्व है। वीर क्रांतिकारियों के खून-पसीने से सिंचित इस धरती ने हमेशा शोषण और अत्याचार के खिलाफ आवाज उठायी है। आज फिर हूल-उलगुलान के आह्वान के

हेमंत के काम से टेंशन में थी भाजपा

कल्पना ने कहा कि हेमंत का कसूर क्या था? जिस जमीन के साथ उनका नाम जोड़ा गया, उससे उनका कोई लेना-देना ही नहीं था। हेमंत का कसूर यह था कि वह राज्य का 1.36 लाख करोड़ रुपये बकया, 1932 के खतियान पर आधारित स्थानीय नीति, पिछड़ों को 27 प्रतिशत आरक्षण, सरना आदिवासी धर्म कोड आदि की मांग कर रहे थे, लाखों लोगों को आवास, पेंशन, राशन दे रहे थे। यही भाजपा के डर का कारण था।

साथ केंद्र में बैठी तानाशाही भाजपा सरकार को उखाड़ फेंकने का काम झारखंड की जनता कर रही है। हेमंत को साजिश जेल में डालने वाली भाजपा के खिलाफ लोगों में भयंकर रोष है। यह चुनाव जनता लड़ रही है, भाजपा के खिलाफ है।

इडी ने की आइएएस मनीष रंजन से पूछताछ, कई सवाल पर धिरे

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। बहुचर्चित टैंडर कमीशन घोटाले की जांच में मंगलवार को उस समय महत्वपूर्ण मोड़ आया, जब आइएएस मनीष रंजन से इडी ने पूछताछ शुरू की। वह सुबह सवा 11 बजे इडी के दफ्तर पहुंचे। इसके बाद उनसे पूछताछ का सिलसिला शुरू हो गया। बता दें कि इसी घोटाले में इडी ने हाल ही में झारखंड के ग्रामीण विकास मंत्री आलमगीर आलम को गिरफ्तार किया है। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। मनीष रंजन ग्रामीण विकास विभाग के पूर्व सचिव हैं। वह वर्तमान में भू-राजस्व, पथ निर्माण और भवन निर्माण विभाग के सचिव हैं। उन्हें 28 मई को पेश होने के लिए कहा गया था। उनको इससे पहले 24 मई को इडी अधिकारियों के समक्ष पेश होने के



लिए बुलाया गया था, लेकिन वह उपस्थित नहीं हुए और अधिक समय मांगा था।

कई सवालों पर धिरे आइएएस : जानकारी के अनुसार इडी की टीम ने मनीष रंजन से ग्रामीण विकास विभाग में उनके कार्यकाल के दौरान जारी किये गये टैंडर के बारे में जानकारी मांगी। इसके अलावा उनसे मंत्री आलमगीर आलम और उनके ओएसडी संजीव लाल के साथ

उनके संबंधों के बारे में सवाल किये गये। उनसे संजीव लाल के घरेलू सहायक जहांगीर आलम के बारे में भी पूछा गया। बताया गया कि मनीष रंजन ने कई सवालों के गोल-मटोल जवाब दिये, जबकि कई सवालों पर वह 'जानकारी नहीं' या 'याद नहीं' कहते रहे। इसके अलावा इडी की जांच में जिन लोगों के नाम सामने आये हैं, उनके बारे में पूछने पर मनीष रंजन ने चुप्पी साध ली।

THIRD EYE CLINIC

ADVANCE PHACO LASER EYE CARE CENTRE

MOB - 7003381944, 9431594628

Mr. Anurag Kumar Buxi
(Assit. Manager), Mob - 7677555347

Md. Moin
(Optometrist), Mob - 6207368285

Ms. Geeta Kumari
(OT Incharge), Mob - 9334304183

Ms. Bharti Singh
(Ward Incharge), Mob - 8292975370

Mr. Arun Kumar
(Guard), Mob - 6201275147

DR. VISHAL CHOUDHARI
OPHTHALMOLOGIST

Mrs. Mamta Verma
Senior Optometrist
Mob-9102748402

NH- 33 NEAR MADARSA, IRBA, RANCHI - 835219

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219, Jharkhand

Admission OPEN 2024-25

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

PHARMACY D-PHARM

NURSING ANM GNM POST B.ASC. B.SC. BASIC B.S.C. M.S.C.

PARAMEDICAL DRESSERS DMLT ECG X-RAY OPTHALMIC ASST. OT ASSISTANT

Separate Hostel For Boys & Girls
M.: 9031231082, 7903989411, 8205145470
E-mail : fsnirba@gmail.com
Website : www.florenceinirba.com

आयुर्वेदिक दारुसूत्र एवं अग्नि कर्म द्वारा सफल इलाज शुरू

AVOID SURGERY

PILES, FISTULA, FISSURES & PILONIDAL SINUS

आयुर्वेद की युक्ति रोग से मुक्ति

PILES CURE CENTER & SHIVAY AYURVEDA CHIKITSALYA

सम्पर्क करें
9162732562, 7004764956
Near Madan Dhaba, Kokar, Ranchi

दुमका में लोगों की भावनाओं को छू गये मोदी

प्रधानमंत्री ने संताल के तीन लोकसभा क्षेत्रों को साधा

देश के विकास के लिए कामना करने का लिया वायदा

संताल परगना की तीन लोकसभा सीट दुमका, गोड्डा और राजमहल में 1 जून को मतदान है। इससे चार दिन पहले मंगलवार यानी 28 मई को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की दुमका में सभा थी। दोपहर 12 बजे का कार्यक्रम था। उस वक्त दुमका का तापमान 38 डिग्री सेल्सियस था। सूर्य देवता अपनी तपिश बिखेर रहे थे। चिलचिलाती धूप लोगों को बेचैन करने के लिए काफी थी। इसके बाद भी संताल के लोगों ने प्रधानमंत्री का जोरदार स्वागत किया। उन्होंने दिखा दिया कि धूप और गर्मी हमारे उत्साह को कम

नहीं कर सकती है। हजारों की संख्या में लोग दुमका हवाई अड्डा पहुंचे थे। नेता और कार्यकर्ताओं की भीड़ लगी थी। मंच पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, प्रतिपक्ष के नेता अमर बाउरी, दुमका की प्रत्याशी सीता बाउरी, राजमहल प्रत्याशी ताला

आजाद सिपाही विशेष

मरांडी समेत अन्य नेतागण मौजूद थे। इस बीच प्रधानमंत्री का आगमन हुआ। प्रधानमंत्री लगातार लंबे समय से चुनाव प्रचार में लगे हैं। हर दिन तीन-चार सभाएं कर रहे। सुबह से रात तक चुनाव में लगे हैं। इसके बाद भी जब भरी दोपहर में मंच पर पहुंचे तो भीड़ देख कर लोगों को

कनेक्ट कर रहे थे। प्रधानमंत्री ने भाषण में लोगों से दूसरा वादा लिया। सभा से निकलने वाले लोगों के बीच इसकी भी चर्चा थी। प्रधानमंत्री ने कहा कि 'आज आप एक और वादा करें। हर किसी का अपना इष्ट देव, देवी-देवता, मंदिर होता है। सभा से जाने के बाद अप वहां जायें। भगवान से अपने लिए नहीं। मोदी के लिए नहीं। मोदी के परिवार के लिए नहीं। देश के विकास के लिए प्रार्थना करें। विकसित भारत बने, इसके लिए प्रार्थना करें।' इस बात ने लोगों के दिल को छू लिया। लोगों ने कहा कि प्रधानमंत्री को देखा, उन्हें हमेशा लोगों की और देश की ही फिक्र रहती है। लोग यह भी कह रहे थे कि मोदी अकेले ऐसे व्यक्ति हैं, जिनका अपना घर परिवार नहीं है। उन्होंने पूरे देश को अपना परिवार बना लिया है। हर समय देश के लिए सोचते हैं, करते हैं।

'जोहार' कहने से खुद को रोक नहीं पाये। चिलचिलाती धूप में लोगों को खड़े देख कर उनका धन्यवाद अभिवादन करने से भी नहीं रह सके। इतना ही नहीं उन्होंने अपनी भाव-भंगिमा और बातों से लोगों की भावनाओं को छू लिया। पूरे संताल के कार्यकर्ताओं को 'मोदी' बना दिया। लोगों से दो वायदा लिया। जाते-जाते लोगों को दिल्ली को मजबूत करने के लिए तीनों लोकसभा सीटों को भी साध गये। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सभा पर **आजाद सिपाही के राजनीतिक संपादक प्रशांत झा** की विस्तृत रिपोर्ट।



प्रशांत झा

देश में लोकसभा चुनाव सात चरणों में हो रहा है। छह चरणों का चुनाव संपन्न हो चुका है। अब आखिरी चरण के लिए मतदान 1 जून को होना है। वहीं, झारखंड की 14 सीटों पर चार चरणों में मतदान संपन्न कराया जा रहा है। तीन चरणों का चुनाव हो चुका है। आखिरी चरण में संताल की तीन सीटें दुमका, गोड्डा और राजमहल पर 1 जून को मतदान होना है। प्रधानमंत्री ने हर चरण से पहले झारखंड में जनसभा को संबोधित किया। इस बार भी दुमका से तीनों सीटों के लिए नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को जनसभा को संबोधित किया। उनकी सभा में तीनों लोकसभा क्षेत्र के लोग आये थे। दूर-दूर के गांव से सुबह रवाना होकर सभा से ठीक पहले दुमका हवाई अड्डा तक लोगों का आना हुआ था। लोगों की भीड़ का

अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि मोदी की सभा 1 बजे समाप्त हुई और पार्किंग स्थल से सड़क पर हमारी गाड़ी 2.30 बजे निकल पायी। हवाई अड्डा के दो किलोमीटर की लंबी सड़क पर केवल लोगों का सिर ही सिर दिख रहा था। तिल रखने की जगह नहीं थी। भीड़ में बूढ़े-बुजुर्ग और बच्चे भी शामिल थे।

जून में कदमताल कर रहे थे लोग

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लगभग 12 बजे मंच पर पहुंच चुके थे। सभा स्थल का शामियाना लोगों के लिए छोटा पड़ गया था। जितने लोग सभा स्थल पर थे, उससे कहीं ज्यादा लोगों का आने का सिलसिला जारी था। मंच से प्रधानमंत्री के आने की घोषणा हो चुकी थी। जिसकी अवाज दो किलोमीटर तक लगी माइक पर आ रही थी। लोगों में मोदी को देखने-सुनने का जुनून ऐसा था कि उनके कदमताल तेज हो गये थे। चुनाव, उम्मीदवार आदि से संबंधित सवाल पूछने के लिए सभा की ओर जा रहे कई पुरुष और महिलाओं को हमने रोکنे का प्रयास किया। लेकिन जुनून ऐसा कि लोग एक सकेंड भी रुकने को तैयार नहीं थे। चलते-चलते कुछ ने केवल इतना कहा कि 'आते हैं, तब बात करेंगे। मोदी जी आ गये हैं। देर हो गयी है। हम समझ रहे थे कि मोदी जी 1 बजे



आयेंगे, लेकिन वह तो पहले ही पहुंच गये हैं। समय को लेकर थोड़ा कम्प्यूजन हुआ है।' नयी उपाधि 'टाइगर' भी सुनने को मिला सभा में जाने वाले लोगों से जब बातचीत सही तरीके से नहीं हो पायी, तो मैं सभा स्थल से एक किलोमीटर दूर एक तीराहे पर आकर रुक गया। लोगों के कदम तेजी से सभा स्थल की ओर बढ़

रहे थे। जगह-जगह लगी माइक पर नेताओं के भाषण की आवाज आ रही थी। भाजपा के नेता और प्रत्याशियों का भाषण खत्म हो चुका था। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी का भाषण चल रहा था। लोगों का बदरुत सभास्थल की ओर जाना जारी था। इसी बीच बाबूलाल ने अपना भाषण समाप्त करते हुए प्रधानमंत्री को संबोधित करने के लिए आर्म्बित किया। उसी वक्त वहां से 10-15 लोगों की एक टोली जा रही थी। वह सभी वहीं पेड़ के

नीचे रूक गये। उनमें से एक ने कहा कि 'देखिये अब हमारा टाइगर दहाड़ेगा। बोलेगा भारत माता की जय।' तभी प्रधानमंत्री की आवाज माइक पर आयी भारत माता की जय। सभी 10-12 लोग प्रसन्नता दिखाते हुए चिल्ला उठे, 'भारत माता की जय'। 'टाइगर जिंदाबाद'।

मन खुश कर दिया प्रधानमंत्री ने प्रधानमंत्री का भाषण समाप्त हो चुका था। लोग सभा स्थल से निकलने लगे थे। अब लोग रूक कर बातचीत करने के लिए भी तैयार थे। प्रश्नों का जवाब भी दे रहे थे। लोग खुश नजर आ रहे थे। उनकी बातों से एक बात साफ हो गयी, मोदी ने लोगों की भावनाओं को छूआ। उनके प्रति लोगों की आस्था, प्यार, सम्मान और उन्हें दोबारा देश की कमान सौंपने का मन बना लिया है। लोगों ने कहा कि 'अब हम भी मोदी हैं। प्रधानमंत्री ने हमें मोदी बना दिया है। हम लोगों से वादा

करेंगे। प्रधानमंत्री उसे पूरा करेंगे।' दरअसल प्रधानमंत्री ने अपने भाषण में कहा कि 'आप लोग एक वादा करेंगे? 4 जून के बाद घर-घर जायें। लोगों को देखें कि आवास है या नहीं। अगर पक्का मकान नहीं है, तो आप मोदी बन कर वादा करें कि उनका घर बनेगा। उस व्यक्ति का नाम पता, लेकर मुझे भेज दें। उनका घर बनवा दूंगा।' इससे लोगों को खुद को मोदी के करीब होने का एहसास हुआ। लोग बातचीत में खुद को प्रधानमंत्री से

जो राम को लाये हैं, हम उनको लायेंगे। भीड़ में शामिल छोटे-छोटे बच्चे भी राम मंदिर की बात कर रहे थे। वह कह रहे थे कि देखा न मोदी जी ने राम मंदिर बनवा दिया। कह रहे थे जो राम को लाये हैं, हम उनको लायेंगे। बच्चे प्रणाम, नमस्ते या जोहार की जगह राम-राम बोल रहे थे।

झारखंड को लूटने से बचाने और विकास के लिए कमल छाप पर एक जून को बटन दबायें : बाबूलाल

राजमहल, दुमका और गोड्डा से एनडीए प्रत्याशियों को रिकॉर्ड मतों से विजयी बनाने की अपील

जिस पार्टी ने झारखंड अलग राज्य बनाया है, हमें उसी पार्टी को वोट करना है
दुमका लोकसभा में आयोजित महा विजय संकल्प सभा को बाबूलाल मरांडी ने किया संबोधित



आजाद सिपाही संवाददाता रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने 28 मई को दुमका लोकसभा में आयोजित महा विजय संकल्प सभा को संबोधित किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि यह लोकसभा का चुनाव है। संथाल परगना क्षेत्र में अंतिम चरण का चुनाव है। झारखंड मुक्ति मोर्चा और कांग्रेस दोनों ही संताल परगना में चुनाव लड़ रहे हैं।

दोनों पार्टी झारखंड के विरोधी रहे हैं। झारखंडवासियों के भी विरोधी रहे हैं। आजाद भारत में 55 वर्षों तक कांग्रेस पार्टी ने राज किया। झारखंड मुक्ति मोर्चा इन्हीं के साथ रहा, लेकिन इन लोगों ने झारखंड अलग राज्य नहीं बनाया। भारतीय जनता पार्टी ने

वादा किया था कि केंद्र में हमारी सरकार बनने पर झारखंड अलग राज्य का गठन किया जायेगा। केंद्र में अटल बिहारी वाजपेयी के नेतृत्व में सरकार बनने पर झारखंड अलग राज्य बना। झारखंड अलग राज्य भारतीय जनता पार्टी और अटल बिहारी

वाजपेयी के कारण बना है। जिस पार्टी ने झारखंड अलग राज्य बनाया है, हमें उसी पार्टी को वोट करना है। झारखंड मुक्ति मोर्चा और कांग्रेस विकास के भी विरोधी हैं। पहले गांव तक सड़कें नहीं हुआ करती थीं। नदी नाले में पुल भी नहीं हुआ करता था। घरों तक बिजली भी नहीं थी। जब केंद्र में और झारखंड में बीजेपी की सरकार बनी, तब गांव तक सड़क बन गयी। घर-घर तक बिजली पहुंच गयी। बिजली नहीं रहने से केरोसिन और लालटेन के लिए सभी इधर-उधर दौड़ लगाने थे। विकास की रोशनी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गांव तक पहुंचाई है। कांग्रेस चाहती तो गांव तक सड़क पहुंच जाती। बिजली घर-घर तक पहुंचा देती, लेकिन

इन्होंने काम नहीं किया। प्रधानमंत्री आवास नरेंद्र मोदी गरीबों को दे रहे हैं। मुफ्त में गरीबों को अनाज भी दिया जा रहा है। इलाज और दवा के लिए 5 लाख रुपये तक का बीमा भी कराया है। जो हमारे लिए इतनी चिंता करते हैं, उन्हें हमें 2024 में फिर से प्रधानमंत्री बनाना है। उन्होंने कहा कि झारखंड में कांग्रेस, झारखंड मुक्ति मोर्चा और राजद की बीते साढ़े चार वर्षों से सरकार है। इस सरकार ने विकास का कोई काम भी नहीं किया। झारखंड को लूटने में लग गयी। चाहे वह हेमंत सोरेन हो या आलमगीर आलम। आज भी जो सरकार है, वह अलग नहीं दिख रही है। लूटने में लगी है। इन लोगों ने नदी का बालू, कोयला, पहाड़ को लूटा। जमीन का फर्जी

कागजात बनाकर उसको लूट लिया। आज लूट गए पैसे का चारों तरफ अंबर दिखायी पड़ता है। आज हेमंत सोरेन, आलमगीर आलम जेल में है। दो-दो आइएएस जेल में है। एक इंजीनियर जेल में है। दलाल और बिचौलिया भी जेल में है। इन लोगों ने इस राज्य को लूटा है। हमें झारखंड को लूटने से बचना है। दलाल और बिचौलिया से झारखंड को बचाना है, तभी झारखंड का विकास होगा। 1 जून को अपना वोट कमल छाप को दें इस अवसर पर नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी, दुमका प्रत्याशी सीता सोरेन, गोड्डा प्रत्याशी डॉ निशिकांत दुबे, राजमहल प्रत्याशी ताला मरांडी, सहित पार्टी के कई पदाधिकारी मौजूद थे।

दोनों स्टार प्रचारकों की सुरक्षा के लिए पथरगामा थाना प्रभारी अभिनव आनंद व इंस्पेक्टर विष्णुदेव चौधरी के नेतृत्व में पुलिस टीम साथ चल रही थी।

कफिला के गोड्डा पहुंचने के बाद भीड़ बेकाबू हो गयी फिल्मी कलाकारों की एक झलक पाने और इन्हें माला पहनाने के लिए लोगों में धक्का-मुक्की होने लगी। पुलिस काफी मशक्कत के बाद भीड़ को नियंत्रित किया। कफिला गोड्डा कारगिल चौक से निकलकर सरकंडा चौक होते हुए पोड़ैयाहाट के लिए निकल गया।

सारथ में नड्डा, विष्णुदेव साय राजमहल और दुमका में आज करेंगे सभा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा 29 मई को सारथ के पालाजोरी के खागा बड़जोरी स्थित सरस्वती शिशु मंदिर के समीप स्थित मैदान में जनसभा को संबोधित करेंगे। सभा दिन के 12:30 बजे आयोजित है। इसके साथ ही नड्डा दिन के 2.55 बजे से देवघर जिले के त्रिलोक परिसर से वीर कुंवर सिंह चौक तक रोड शो भी करेंगे।



छत्तीसगढ़ सीएम राजमहल और दुमका में

छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय 29 मई को राजमहल लोकसभा के साहिबगंज जिले के बरेहट में स्थित गोपलाडीह फुटबॉल मैदान में 11:00 से आयोजित जनसभा को संबोधित करेंगे। कार्यक्रम में भाजपा प्रत्याशी ताला मरांडी भी मौजूद रहेंगे। साय पाकुड़ जिला

निशिकांत के समर्थन में निरहुआ और आम्रपाली ने किया रोड-शो, उमड़ी भीड़

भीड़ को संगालने में पुलिस को करनी पड़ी भारी मशक्कत

आजाद सिपाही संवाददाता गोड्डा। लोकसभा चुनाव का प्रचार अभियान अब अंतिम दौर में पहुंच गया है। सभी दलों के प्रत्याशी और उनके समर्थक अपनी ओर से जोर लगाये हुए हैं। गोड्डा लोकसभा सीट से

भाजपा प्रत्याशी निशिकांत दुबे के समर्थन में मंगलवार को यूपी के आजमगढ़ से सांसद सह भोजपुरी फिल्मों के सुपरस्टार दिनेश लाल यादव उर्फ निरहुआ व अभिनेत्री आम्रपाली दुबे रोड-शो किया। सड़क पर उतरकर जनता से निशिकांत दुबे के लिए वोट मांगा। जिले के पथरगामा प्रखंड मुख्यालय से दोपहर बाद शुरू



हए रोड-शो में चिलचिलाती धूप के बावजूद हजारों की भीड़ उमड़ पड़ी। निरहुआ और आम्रपाली दुबे ने प्रत्याशी निशिकांत दुबे के साथ खुली कार पर सवार होकर पथरगामा मुख्य पथ स्थित लकड़ी मिल मोड़ से टावर मोड़ तक रोड-शो किया। इस दौरान दोनों कलाकारों ने भोजपुरी गाना भी गाकर सुनाया।

कर रही थी। कफिला के गोड्डा पहुंचने के बाद भीड़ बेकाबू हो गयी फिल्मी कलाकारों की एक झलक पाने और इन्हें माला पहनाने के लिए लोगों में धक्का-मुक्की होने लगी। पुलिस काफी मशक्कत के बाद भीड़ को नियंत्रित किया। कफिला गोड्डा कारगिल चौक से निकलकर सरकंडा चौक होते हुए पोड़ैयाहाट के लिए निकल गया।

4 जून को देख लीजिएगा, हम रिकार्ड मतों से जीतेंगे: बाबूलाल

- कहा-जयराम महतो ने एनडीए को नहीं, इंडी को नुकसान पहुंचाया है
- दावा-गांडेय में भाजपा प्रत्याशी सभी को चौंकायेगा
- सीता सोरेन के लिए खुलेमन से काम कर रहे हैं भाजपा कार्यकर्ता

लोकसभा चुनाव अपने अंतिम चरण में हैं। झारखंड में ग्यारह सीटों पर मतदान हो चुका है। संथाल का रण शेष है। इनमें गोड्डा, दुमका और राजमहल सीटों पर एक तारीख को वोटिंग होनी है। संथाल फिलहाल चुनावी अखाड़े में तब्दील हो चुका है। सभी दल के नेताओं ने फिलहाल संथाल परगना को अपना बसेरा बना लिया है। भाजपा और झामुमो ने संथाल के इस रण में अपनी पूरी ताकत झोंक दी है। क्या दिन, क्या रात, प्रत्याशी और उसके दल के नेता जनता के करीब पहुंचने की पूरी कोशिश कर रहे हैं। एक तरफ जहां शिवू सोरेन की बड़ी बहू और झामुमो छोड़ भाजपा में आयी सीता सोरेन अपने विरोधियों के गढ़ में संघ लगाने में लगी हुई हैं और उस इलाके को भेदने के लिए

हरसंभव कोशिश कर रही हैं, वहीं झामुमो के नलिन सोरेन भी सीता सोरेन के समर्थकों को अपने पाले में करने के लिए परसीना बहा रहे हैं। वहीं गोड्डा में भी प्रत्याशियों ने अपनी पूरी ताकत झोंक दी है। सभी ठेविकक लगायी जा रही है कि कैसे अपने विरोधियों की हवा निकाली जाये। गोड्डा भी फिलहाल रोचक चुनावी अखाड़े में तब्दील हो चुका है। यहां के प्रत्याशी एक अलग ही स्वेग में रहते हैं। भाजपा उम्मीदवार निशिकांत दुबे जहां विकास की लंबी लकरी

खिंच कर बैठे हैं, वहीं कांग्रेस के प्रदीप यादव उस विकास की क्रेडिट उनसे छीनने में लगे हुए हैं। इन दोनों उम्मीदवारों के बीच एक अलग सी टकराहट है, जो चुनाव को और मजेदार बना रही है। गोड्डा में निर्दलीय उम्मीदवार अभिषेक झा भी इंटेंसिटी करैक्टर हैं। वह निशिकांत के खिलाफ तो हैं लेकिन भाजपा से उन्हें कोई शिकायत नहीं है। हां प्रदीप यादव से उनकी ठना-ठनी जरूर है। ऐसे कई पात्र गोड्डा लोकसभा में घूम रहे हैं। राजमहल में भी

जुगाडू राजनीति हावी है। झामुमो के विजय हांसदा, भाजपा के ताला मरांडी और निर्दलीय लोबिन हेब्रम ने यहां का रण मजेदार बना दिया है। इस रण में लोबिन हेब्रम किसी एक प्रत्याशी के लिए निर्णायक हो सकते हैं। संथाल के इस रण को समझने के लिए आजाद सिपाही की टीम भी मैदान में परसीना बहा रही है। इसी क्रम में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी से दुमका में मुलाकात हुई। फिर क्या था सवाल का पिटाटा हमने खोल दिया। बाबूलाल मरांडी ने भी हमारे सवाल का साफगांई से जवाब दिया। **आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह ने बाबूलाल मरांडी से कई सवाल किये। प्रस्तुत है बातचीत के अंश।**

आजाद सिपाही विशेष



राकेश सिंह

सवाल: लोकसभा चुनाव का आखिरी चरण है। चुनाव प्रचार भी जोर-शोर से चल रहा है। भाजपा का लक्ष्य होगा इस आखिरी चरण में संथाल फतह करना, क्या यह इतना आसान है। आपके सामने क्या चुनौती है और क्या आपके पक्ष में है?

जवाब: देखिये, प्लस और माइनस हम नहीं देख रहे। संथाल में तीन में से दो सीटों पर भाजपा ने 2019 के चुनाव में कब्जा जमाया था। सिर्फ राजमहल भाजपा ने नहीं जीता था। इस बार तीनों ही लोकसभा क्षेत्रों में भाजपा और उसके कार्यकर्ताओं ने कमर कस ली है और काम में लग चुके हैं और हम कह सकते हैं कि भाजपा इस बार संथाल की तीनों सीटों पर जीत दर्ज करेगी। इस जीत की योजना में हम सभी लगे हुए हैं।
सवाल: दुमका से इस बार भाजपा की तरफ से प्रत्याशी सीता सोरेन हैं। वह झामुमो से आयी हैं। उनका भाजपा में शामिल होने के बाद भाजपा को कितना बल मिला है। क्या भाजपाई उन्हें खुलेमन से स्वीकार कर रहे हैं?

क्षेत्र कोई नया नहीं है। वह जामा विधानसभा से विधायक भी हैं। सीता सोरेन दुर्गा सोरेन की पत्नी हैं। दुर्गा सोरेन जब जीवित थे, तब वह शिवू सोरेन के साथ कंधे से कंधा मिला कर आंदोलन में साथ रहे थे। सीता सोरेन उस व्यक्ति की पत्नी हैं, जो झारखंड आंदोलन से जुड़ा रहा था। उसका लाभ सीता सोरेन को मिल रहा है। भाजपा का अपना वोट तो है ही दुमका लोकसभा क्षेत्र में। पहले भी हमने दुमका जीता है। पिछली बार सुनील सोरेन यहां से चुनाव जीते थे। मैं खुद दो बार यहां से जीता हुआ हूँ। यह हमारे लिए कोई नयी सीट नहीं है, बल्कि जीती हुई सीट है। वहीं सीता सोरेन के आने से हमारी ताकत और बढ़ी है। इसलिए मैं कह सकता हूँ कि इस सीट को हम आसानी से जीतेंगे। रही बात सीता सोरेन को भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा खुलेमन से स्वीकार करने की, तो हम कह सकते हैं कि भाजपा ही एक मात्र पार्टी है, जिसके कार्यकर्ता आलाकमान के निर्णय पर कभी सवाल नहीं करते। यहां भाजपा कार्यकर्ता खुलेमन से सीता सोरेन को मिला है।
सवाल: इस बार झारखंड में जहां-जहां चुनाव हुए, कहीं वोटिंग प्रतिशत बढ़ा है, तो कहीं कम भी हुई है, लेकिन पिछली बार की तुलना में अधिक मतदाताओं ने मतदान किया है। इसका लाभ किसे मिलने जा रहा है। क्या यह झामुमो-कांग्रेस की तरफ लोगों के बढ़ते लगाव का प्रतीक तो नहीं।



जवाब: आपने बिल्कुल सही कहा। इस बार के चुनाव में वोट हर संकलन में बढ़ा है, हर वर्ग में बढ़ा है। अगर वोटर्स बढ़ते हैं तो उसी अनुपात में हर जगह बढ़ता है। उस वोट का फायदा उसी अनुपात में हर किसी पोलिटिकल पार्टी को मिलता है। पिछली बार भाजपा को अधिक वोट मिला था, जाहिर है, उसी अनुपात में बढ़े हुए वोट का लाभ भी भाजपा को मिला है। इसमें जो नये मतदाता होते हैं, उनका अधिक संबंध विकास से होता है। उनका अपने भविष्य से होता है। नये मतदाता जाति और धर्म से ऊपर उठ कर सोचते हैं। उसका फायदा भाजपा को ही अधिक मिलता है। इस बार भी अधिक मिलनेवाला है। झामुमो-कांग्रेस की हवा निकल चुकी है।
सवाल: 4 जून को लोकसभा चुनाव का परिणाम आ जायेगा, आपको क्या लगता है, झारखंड में भाजपा कितनी सीटें जीतेगी?

सवाल: आप 2019 के लोकसभा चुनाव का परिणाम आ जायेगा, आपको क्या लगता है, झारखंड में भाजपा कितनी सीटें जीतेगी?

सवाल: आप 2019 के लोकसभा चुनाव का परिणाम आ जायेगा, आपको क्या लगता है, झारखंड में भाजपा कितनी सीटें जीतेगी?

संथाल में लोगों ने ठान लिया है, अबकी बार बीजेपी तड़ीपार : सुप्रियो भट्टाचार्य

आजाद सिपाही संवाददाता
दुमका। दुमका में जेएमएम नेता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि इस लोकसभा चुनाव में लोगों के ठान लिया है कि अबकी बार बीजेपी तड़ीपार। पूरे संथाल में यही स्थिति है। कहा, दुमका के लिए शिवू सोरेन के संघर्ष से बड़ा क्या प्रचार हो सकता है। हेमंत सोरेन के संघर्ष से बड़ा क्या प्रचार और संदेश हो सकता है। दुमका में जो गुरु जी शिवू सोरेन का कर्मक्षेत्र रहा है, हेमंत सोरेन का कर्म क्षेत्र रहा है, यहाँ का हर वोटर स्टार प्रचारक है और हर वोटर उम्मीदवार है। कहा जो भी लोग यहां जेएमएम की ओर से प्रचार करने आये हैं, वे दरअसल गुरु जी शिवू सोरेन को शुभकामना देने, कंप्लीमेंट देने आये हैं। गुरु जी के संघर्ष से बड़ा कोई स्टार प्रचारक नहीं हो सकता।
बताया, बीजेपी के नेता क्यों कर रहे रोड शो : पीएम मोदी और बीजेपी पर उन्होंने निशाना साधते



हुए कहा कि ये लोग अब मोहल्लों और गली कूचों में प्रचार कर रहे हैं। ये लोग अब सिर्फ रोड शो कर रहे हैं। कहा वोटर्स के सवाल से बचने के लिए ऐसी जगह पर जा रहे हैं, जहां उनसे कोई सवाल पूछने वाला नहीं रहे। इस संदर्भ में उन्होंने मयूरभंज, सिमरिया आदि का जिक्र किया, जहां पीएम मोदी ने पिछले दिनों सभाएं की हैं। कहा, रोड शो से ये फायदा होता है कि जाम में फंसे लोगों को मोदी या बीजेपी का समर्थक मान लिया जाता है। लोग ये समझ गये हैं कि आपको हांडी

(बीजेपी की) बार-बार चून्हे पर नहीं चढ़ने वाली है। कहा, बीजेपी को ही नहीं करेगी कि हमारी पार्टी के स्टार प्रचारक कौन हैं। आरोप लगाया कि बीजेपी तय करती है कि किसको इडी का समन जायेगा और किसको नहीं।
4 जून के बाद क्या होगा : पीएम ने कहा है कि 4 जून के बाद भ्रष्टाचारियों पर नकेल कसी जायेगी, इस सवाल पर सुप्रियो ने कहा कि उनको मालूम है कि 4 जून को क्या होने वाला है। उनके हाथ से सत्ता खिसकने वाली है। इसका डर

हेमंत का नाम क्यों नहीं लेते पीएम

हेमंत के प्रचार में हिस्सा नहीं ले पाने के सवाल पर सुप्रियो ने कहा कि जब-जब जेएमएम पर हमला हुआ, मोर्चा और मजबूत हुआ है। इस बात का सबसे बड़ा गवाह दुमका और दुमका की जनता है। कहा, जितनी बार हमले होते हैं, हम उतनी बार एकजुट होते हैं। पहले से अधिक ताकतवर होते हैं। पीएम मोदी ने इसी बात को न समझने की भूल कर दी और हेमंत को जेल में डाल दिया। आज पीएम को हिम्मत नहीं है कि वे हेमंत सोरेन का नाम लें। कहा, आप याद कीजिये विधानसभा चुनाव का बरहट में, सुंदरपहाड़ी में विधानसभा चुनाव का प्रचार करने मोदी गये थे। हर जगह उन्होंने हेमंत सोरेन का नाम नहीं निकलता है। उनको हिम्मत नहीं है हेमंत सोरेन के बारे में किसी तरह का जिक्र करने करें। क्योंकि फिर जनता को उनकी गिरफ्तारी का जवाब देना उनको यानी पीएम मोदी को देना होगा।

लोकतंत्र का डंका बजाने के कारण मारा गया चतरा का पंकज बिरहोर

आजाद सिपाही संवाददाता

चतरा। चतरा में टीएसपीसी नक्सलियों ने पुलिस मुखबिरी के आरोप में बिरहोर जनजाति के दो लोगों की हत्या कर दी। उनकी पहचान पंकज बिरहोर और उसके पिता के रूप में हुई है। पंकज चतरा-पलामू सीमा पर स्थित हिंदियाकला गांव का रहनेवाला था और मैट्रिक पास करनेवाले बिरहोर समाज का एकमात्र युवक था। उसने विपरीत परिस्थितियों में पढ़ाई की और फिलहाल लोकतंत्र को मजबूत करने के लिए काम कर रहा था। इस वजह से वह अपने गांव और समाज के युवाओं के लिए आदर्श बन चुका था। पंकज सोशल साइट पर 'पंकज हिंदियाकला', 'पंकज ब्लॉग' और 'बिरहोर फैमिली ब्लॉग' के नाम से अलग-अलग पेज बनाकर समाज और इसकी कुरीतियों के प्रति लोगों को जागरूक करने में भी जुटा था। उसे मतदाताओं को जागरूक करने के लिए जिला प्रशासन द्वारा 'स्वीप आइडन' भी नियुक्त किया गया था।



मौत सामने देख कर भी पंकज ने नहीं हारी हिम्मत

पंकज के बड़े भाई विधायक बिरहोर ने बताया कि 60-70 हथियारबंद नक्सलियों ने घर पर हमला बोला। उस समय घर में पंकज के अलावा उसकी पत्नी और बच्चों के साथ-साथ उसके वृद्ध पिता भी मौजूद थे। नक्सलियों ने पहले घर का दरवाजा तोड़ने का प्रयास किया। फिर वे छत पर चढ़कर अंदर घुसने की कोशिश करने लगे। पंकज ने घर के अंदर से ही उनका भरपूर सामना किया।



प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं को डीआइटी और स्माइल फाउंडेशन ने किया सम्मानित मेधावी विद्यार्थियों को अच्छा प्रदर्शन करने का उत्तम समय है: राज सिन्हा

आजाद सिपाही संवाददाता
धनबाद। धनबाद इंस्टीट्यूट आफ टेक्नोलॉजी (डीआइटी) ने स्माइल फाउंडेशन के साथ मिलकर जिलेभर के प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया। इनमें सीबीएसई एवं झारखंड बोर्ड में शामिल 90 फीसदी से ज्यादा अंक प्राप्त करने वाले छात्र-छात्राओं का चयन कर उन्हें पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर धनबाद विधायक राज सिन्हा और झरिया

विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह मौजूद रहीं। विधायक राज सिन्हा ने छात्र-छात्राओं का हौसला अफजाई करते हुए कहा कि प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं के लिए यह उत्तम समय है जब वे अपने करियर का निर्माण कर मनचाहे क्षेत्र में अच्छा प्रदर्शन कर सकते हैं। वहीं झरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह ने भी छात्र-छात्राओं को मोमेंटो और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। उनका हौसला बढ़ाया।



जिलेभर के प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को सम्मानित करते विधायक राज सिन्हा, विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह व अन्य।

ट्रांसफार्मर में शॉर्ट सर्किट से लगी आग जारंगडीह और आसपास बिजली सेवा ठप

आजाद सिपाही संवाददाता
बेरमो। सीसीएल कथारा क्षेत्र के रिजनल सब स्टेशन में जारंगडीह फ्रीडर के 5 एमबीए क्षमता वाले ट्रांसफार्मर में आग लगी। जिससे दौरान रिजनल सब स्टेशन में तैनात कर्मियों के बीच अफरा तफरी मच गयी। सभी जगह की लाइन काट दी गयी। वहीं, कथारा कोलियरी का वाटरटैंकर को बुलाया गया। इसी बीच तेनुघाट और गोमिया का अग्निशामक दस्ता घटना स्थल पर पहुंच गया। काफी परिश्रम से आग पर काबू पाया जा सका। जानकारी के अनुसार रिटर्न लाईन आने की वजह से उक्त ट्रांसफार्मर में आग लग गयी। वहां कथारा क्षेत्र के स्टाफ अफसर इण्ड्रएएम विपिन



कुमार और कथारा कोलियरी के परियोजना अभियंता ने बताया कि जारंगडीह क्षेत्र को देर रात और बाकि स्थानों पर विद्युत आपूर्ति को बहाल करने का कार्य शुरू कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि जारंगडीह के इलाका में विद्युत

बलियापुर में नाइट क्रिकेट प्रतियोगिता का उद्घाटन



आजाद सिपाही संवाददाता
बलियापुर। प्रखंड अंतर्गत बाघजोबरा गांव में नाइट गेम क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन हुआ, जिसका उद्घाटन प्रखंड उप प्रमुख आशा देवी ने किया। उन्होंने सभी खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त करने के बाद खेल को खेल भावना से खेलने को कहा। उन्होंने कहा कि अभी आइपीएल खत्म हुआ है। इस दौरान कई युवा खिलाड़ियों ने अपना जौहर

दिखाया। आज बाघजोबरा के क्लब ने क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया है और यहां से भी खिलाड़ियों को एक मंच मिलेगा। जरूरत है खिलाड़ियों को मेहनत करने की। खेल को खिलाड़ी भविष्य संवार्ने के लिए इस्तेमाल करें। इस दिन के खेल में बाघजोबरा, बोरमुरी, सिगियाटांड, बाघामारा, दुधिया, काशीटांड, डांगपाडा, बलियापुर आदि की टीमों ने भाग लिया।

बिजली संकट से जूझ रही सिंदरी की जनता का टूटा सब्र का बांध, हर्ल गेट किया जाम

आजाद सिपाही संवाददाता
सिंदरी। भीषण गर्मी के बीच बिजली संकट से जूझ रहे सिंदरी की जनता का सब्र का बांध मंगलवार को टूट गया। सैकड़ों आक्रोशित लोगों ने हर्ल गेट को जाम कर प्रदर्शन किया। प्रदर्शनकारी एफसीआय एलओर झारखंड विद्युत बोर्ड के अधिकारियों से बिजली और पानी की समस्या पर संयुक्त रूप से गेट पर आकर वार्ता करने की मांग कर रहे थे। सबसे पहले एफसीआईएल के सलाहकार देवदास अधिकारी और हर्ल के हेड सुरेश प्रमाणिक गेट पर आए और प्रदर्शनकारी से



जाम हटाने का आग्रह किया, लेकिन प्रदर्शनकारी हटने को तैयार नहीं हुए। उनकी मांग थी कि कोई भी बातचीत सिर्फ और सिर्फ एफसीआईएल, हर्ल और झारखंड

विद्युत बोर्ड तीनों के अधिकारियों के संयुक्त उपस्थिति में ही होगी। इसके बाद झारखंड विद्युत बोर्ड के अधिकारी, एफसीआईएल और हर्ल के अधिकारी के संयुक्त उपस्थिति में वार्ता हुई। तीनों अधिकारियों ने मंगलवार की तक बिजली बहाल करने के आश्वासन दिया। जिसके बाद प्रदर्शन समाप्त हुआ।

न्यायाधीश ने किया तेनुघाट जेल का औचक निरीक्षण



आजाद सिपाही संवाददाता
तेनुघाट। देश की सर्वोच्च न्यायालय, झारखंड उच्च न्यायालय और बोकारो प्रधान जिला जज अनिल कुमार मिश्रा के निर्देश पर तेनुघाट व्यवहार न्यायालय के जिला जज प्रथम अनिल कुमार ने मंगलवार को तेनुघाट जेल का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान अनुमंडल विधिक सेवा प्राधिकार समिति के सचिव सह

एसडीजेएम रश्मि अग्रवाल भी मौजूद थीं। निरीक्षण के दौरान वार्ड में बंदियों से मिलकर जेल में मिलने वाली सुविधाएं के बारे में जानकारी ली। इस दौरान जेलर नीरज कुमार, जेल कंपार्टमेंट संजय कुमार मंडल, विजय कुमार मौजूद थे। इसकी जानकारी अनुमंडल विधिक सेवा प्राधिकार समिति के सचिव सह एसडीजेएम रश्मि अग्रवाल ने दी।

झारखंड-बंगाल सीमा पर छह जून तक जारी रहेगी वाहनों की जांच



आजाद सिपाही संवाददाता
एग्यारकुंड। भले ही धनबाद और आसनसोल लोकसभा सीट पर मतदान हो चुका है, लेकिन झारखंड-बंगाल सीमा पर वाहनों की जांच अभी भी जारी है, जो छह जून तक नियमित जारी रहेगी। ताकि चुनाव के दौरान या चुनाव के बाद संदिग्ध सामानों का

आवागमन रोका जा सके। इसी क्रम में सोमवार देर शाम झारखंड-बंगाल सीमा स्थित चिरकुंडा चेक पोस्ट पर मजिस्ट्रेट और एसएसटी टीम ने जांच किया। वहीं, मैथन स्थित मुकुल पटेल पेट्रोल पंप के समीप, मैथन डैम एवं पंचेत डैम पर भी लगातार वाहनों की जांच जारी है।

शानदार खेल दिखाकर चार टीमों ने सेमीफाइनल में बनायी जगह

आजाद सिपाही संवाददाता
बोकारो। झारखंड स्टेट बास्केटबॉल एसोसिएशन की ओर से बोकारो के एमजीएम हाई सेकेडरी स्कूल में आयोजित झारखंड स्टेट यूथ बास्केटबॉल के 24वें टूर्नामेंट के दूसरे दिन मंगलवार को बोकारो डिस्ट्रिक्ट बास्केटबॉल एसोसिएशन का दबदबा रहा। बोकारो के बॉयज और गर्ल्स बास्केटबॉल टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए क्वार्टर फाइनल में अपना स्थान पक्का कर लिया। बॉयज टीम ने जहां अपने तीन मैच जीत कर क्षमता का लोहा मनवाया। वहीं, गर्ल्स टीम ने दो में से एक मैच जीत कर क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। वहीं, क्वार्टर फाइनल मैच में गर्ल्स टीम ने सरायकेला पर आरबीए ने 02-16



से बढ़त हासिल कर सेमीफाइनल में अपना स्थान पक्का किया। वहीं, जैप वन टीम ने बीडीबी (बोकारो) को सात के मुकाबले 34 से पराजित दिया। इएसडीबी की टीम डब्ल्यूएसडीबी पर 02-55 से हरा कर सेमीफाइनल पहुंची। वहीं, बीएसए ने रोमांचक मुकाबले में जेबीए पर 25-27 से जीत दर्ज कर सेमीफाइनल में स्थान पक्का किया।

मैच का विवरण :
इएसडीबी ने डब्ल्यूएसडीबी पर 20-37 से जीत दर्ज की। धनबाद की टीम ने जामताड़ा टीम पर 04-26 से आसान जीत हासिल की। वहीं, दुमका टीम पर बीडीबी (बोकारो) ने 19-26 से बढ़त हासिल कर मैच जीत लिया। एचबीए और रामगढ़ के बीच रोचक मुकाबले में रामगढ़ ने एचबीए को

25-28 से हरा दिया। इवनिंग सेशन में बीएसए टीम ने सरायकेला टीम को 29-40 से हराया। बीडीबी की टीम ने रामगढ़ पर 16-38 से जीत दर्ज की। जैप वन टीम ने जामताड़ा को 12-39 से हराया। इएसडीबी ने आरबीए को 22-41 से हराया। दूसरी ओर, गर्ल्स में सरायकेला टीम ने डब्ल्यूएसडीबी पर 09-13 से जीत हासिल की। जैप वन ने बीएसए पर 02-28 से एकतरफा जीत दर्ज किया। रामगढ़ टीम को इएसडीबी ने 0-32 से हरा कर दर्शकों को हैरान कर दिया। वहीं, इवनिंग सेशन में आरबीए की टीम ने रामगढ़ टीम पर 04-25 से जीत दर्ज की। धनबाद टीम पर बीएसए ने 10-23 से जीत दर्ज की। जेबीए टीम पर बीडीबी 01-29 से जीत हासिल की।

सीसीएल कथारा प्रबंधन-पुलिस ने अभियान चलाकर अवैध कोयला को नष्ट किया

आजाद सिपाही संवाददाता
बेरमो। सीसीएल कथारा कोलियरी प्रबंधन और ओपी पुलिस ने संयुक्त अभियान चलाकर अवैध रूप से रखे गए कोयला को नष्ट कर दिया। इस अभियान में कथारा कोलियरी के प्रबंधक आरके सिंह, ओपी थाना प्रभारी जितेश कुमार, रवि चौरसिया, एसआई केएस पाठक सहित विभिन्न कथारा



कोलियरी के पदाधिकारी और पुलिस बल के जवान शामिल थे।

कथारा कोलियरी के झिरकी गांव के समीप खदान से कोयला निकालकर फिर उसे जलाकर पोडा बनाकर बेचा जाता था। स्थानीय पुलिस को जब इसकी सूचना मिली तो सीसीएल प्रबंधन के साथ मिलकर उस स्थान पर डोजर चलाकर पोडा कोयला के आग लगाए जाने वाले स्थल को नष्ट कर दिया। वहीं, पोडा कर बोरे में रखे गए कोयला को भी नष्ट कर दिया गया।

कथारा कोलियरी के झिरकी गांव के समीप खदान से कोयला निकालकर फिर उसे जलाकर पोडा बनाकर बेचा जाता था। स्थानीय पुलिस को जब इसकी सूचना मिली तो सीसीएल प्रबंधन के साथ मिलकर उस स्थान पर डोजर चलाकर पोडा कोयला के आग लगाए जाने वाले स्थल को नष्ट कर दिया। वहीं, पोडा कर बोरे में रखे गए कोयला को भी नष्ट कर दिया गया।

अबुआ आवास योजना में तेजी लाने को लेकर बलियापुर बीडीओ ने की समीक्षा बैठक कार्य में कोताही बरतने पर पंचायत सचिव गौतम सिंह और रोजगार सेवक संजय-श्यामपद को कारण बताओ नोटिस

आजाद सिपाही संवाददाता
बलियापुर। प्रखंड सभागार में मंगलवार को अबुआ आवास योजना में तेजी लाने को लेकर बीडीओ की उपस्थिति में समीक्षा बैठक की गई। अबुआ आवास योजना में द्वितीय किशत भुगतान के लिए लाभुकों के जाति प्रमाण पत्र एवं जांच कार्ड अपलोड करना अनिवार्य है। इसी को



पदाधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक करते बलियापुर बीडीओ।

लेकर सभी पंचायत सेवकों को एक सप्ताह के अंदर कागजात कार्यालय में जमा करने का निर्देश दिया गया। साथ ही द्वितीय किशत भुगतान के लिए जियो टैग करने का निर्देश दिया। मनरेगा के तहत पंचायत में मानव दिवस श्रृंखला स्थिति अच्छी नहीं होने से संबंधित रोजगार सेवकों को

स्थिति में सुधार लाने का निर्देश दिया गया। साथ ही बिरसा सिंचाई कूप चालू करने का निर्देश दिया गया। इस दौरान कार्य में लापरवाही बरतने पर पंचायत सचिव गौतम सिंह, रोजगार सेवक संजय साह एवं श्यामपद प्रमाणिक को कारण बताओ नोटिस जारी किया गया। बैठक में बीपीओ आदि मौजूद थे।

कार्यालय:-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमण्डल
E-mail :forest-gumla@jharkhandmail.gov.in
Mobile No. - 8987790115
Pin Code - 835207

पत्रांक / दिनांक /

आवश्यक सूचना
सूचित किया जाता है कि दिनांक 13.04.2024 को गुप्त सूचना के आधार पर ग्राम-जुरा, थाना-सिसई के पास, सिसई-भरनो पथ पर 05 पीस जामुन बोटा, 04 पीस गम्हार बोटा सहित एक ट्रेक्टर एवं ट्राली सं०-अज्ञात को वनकर्मियों के द्वारा जप्त कर सिसई स्थायी पौधशाला परिसर में लाकर सुरक्षित रखा गया है। उक्त जप्त वन पदार्थ सहित वाहन के विरुद्ध प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमंडल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमंडल के न्यायालय में अधिहरण की कार्यवाही प्रारम्भ की गई है। अतः समाचार पत्रों के माध्यम से जप्त वन पदार्थ के दावेदार (यदि कोई हो) एवं सम्बन्धित सभी को सूचित किया जाता है कि वे दिनांक 13.06.2024 को प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमंडल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमंडल के न्यायालय में 11:00 बजे पूर्वानुमति स्वरूप या अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर अपना पक्ष प्रस्तुत करें, अन्यथा उपलब्ध साक्ष्यों एवं अभिलेखों के आधार पर एक पक्षीय निर्णय ले लिया जायेगा।

प्राधिकृत पदाधिकारी, सह-वन प्रमंडल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमंडल

:- वन है, तो जीवन है :-
PR 325155 Forest, Environment and Climate Changes (24-25)_D

